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Όσιος Σιλουανός Αθωνίτης: Την Παναγία δεν την 
είδα, αλλά το Άγιο Πνεύμα μού έδωσε να Την 
αναγνωρίσω από τα γεμάτα χάρη λόγια τη!
/ Γενικά Θέματα
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Η θαυματουργός εικόνα της Παναγίας της Λιμνιάς, Ευβοίας.

Συνέχεια από εδώ: http://www.diakonima.gr/?p=507167

Πολλά θαύματα και ελέη είδα από τον Κύριο και τη Θεοτόκο, αλλά μου είναι 
τελείως αδύνατο ν’ ανταποδώσω κάπως αυτή την αγάπη.

Τι ν’ αναταποδώσω εγώ στην Υπεραγία Θεοτόκο, που δεν με περιφρόνησε, ενώ 
ήμουν βυθισμένος στην αμαρτία, αλλά σπλαγχνικά με επισκέφθηκε και με συνέτισε;

http://www.diakonima.gr/?p=507167


Δεν την είδα, αλλά το Άγιο Πνεύμα μού έδωσε να Την αναγνωρίσω από τα γεμάτα 
χάρη λόγια της και το πνεύμα μου χαίρεται κι η ψυχή μου από την αγάπη ελκύεται 
τόσο προς Αυτήν, ώστε και μόνη η επίκληση του ονόματός της γλυκαίνη την 
καρδιά μου.

Όταν ήμουν νεαρός υποτακτικός, προσευχόμουν μια φορά μπροστά στην εικόνα 
της Θεομήτορος, και η προσευχή του Ιησού εισήλθε στην καρδιά μου και άρχισε 
από μόνη της να προφέρεται εκεί.

Μια άλλη φορά άκουγα στην εκκλησία την ανάγνωση των προφητειών του Ησαΐα, 
και στις λέξεις «λούσασθε και καθαροί γίνεσθε» (Ησ. α’ 16) σκέφτηκα: «Μήπως η 
Παναγία αμάρτησε ποτέ, έστω και με τον λογισμό;».

Και, ω του θαύματος!, μέσα στην καρδιά μου μια φωνή ενωμένη με την προσευχή 
πρόφερε ρητώς: «Η Θεοτόκος ποτέ δεν αμάρτησε, ούτε καν με τη σκέψη».

Έτσι το Άγιο Πνεύμα μαρτυρούσε στην καρδιά μου για την αγνότητά της.

Εν τούτοις κατά την επίγεια ζωή της βρισκόταν ακόμη στο πλήρωμα της γνώσεως 
και υπέπεσε σε ορισμένα αναμάρτητα σφάλματα ατέλειας. Αυτό φαίνεται από το 
Ευαγγέλιο.
Όταν επέστρεφε από την Ιερουσαλήμ, δεν γνώριζε πού είναι ο Υιός της και Τον 
αναζητούσε τρεις μέρες με τον Ιωσήφ (Λουκ. β’ 44-46).

Η ψυχή μου γεμίζει από φόβο και τρόμο, όταν αναλογίζωμαι τη δόξα της 
Θεομήτορος.

Είναι ενδεής ο νους μου και φτωχή κι αδύναμη η καρδιά μου, αλλά η ψυχή μου 
χαίρεται και παρασύρομαι στο να γράψω έστω και λίγα λόγια γι’ Αυτήν.

Η ψυχή μου φοβάται να το αποτολμήσει, αλλά η αγάπη με πιέζει να μην κρύψω τις 
ευεργεσίες της ευσπλαχνίας της.

Συνεχίζεται

 

Απόσπασμα από το κείμενο του αγίου Σιλουανού με τίτλο «Για την Θεομήτορα», 
από το βιβλίο του Αρχιμανδρίτου Σωφρονίου [νυν οσίου Σωφρονίου], ο «Άγιος 
Σιλουανός ο Αθωνίτης», έκδοση Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Έσσεξ Αγγλίας. 


